

巫山：“农村物流+客货兼运”入选全国第三批农村物流服务品牌

本报讯（记者 方丹 通讯员 龚声宇）近日，交通运输部办公厅、国家邮政局办公室印发了《关于公布第三批农村物流服务品牌的通知》，对确定的40个农村物流服务品牌进行了公示，其中，巫山县“农村物流+客货兼运”为此次重庆市唯一成功入选的农村物流服务品牌。

农村物流是现代物流体系的末端环节，是农业生产资料供应、农产品及农村消

费品流通的基础保障。为推进农村物流健康发展，近年来，我县以“整合市场、盘活资源”的方式，构建“一心、三线”的县、乡、村三级物流共同配送体系，打造“农村物流+客货兼运”服务品牌。

“农村物流+客货兼运”充分利用快递网络资源、车站场地资源，对县城至乡村物流、快递运输车辆进行整合，推行“物流专车进镇”“客运+货运两网合一”方式，定

线、定点、定时下乡配送。此外，针对偏远及货运量少的乡镇，还以“客带货”模式补充城乡配送运力。

为统筹建设乡镇物流服务站，我县还改造现有乡镇客运站场，打造具有“客货运+超市+金融+农特产品+寄递”属性的交通运输综合服务站，实现乡镇物流寄递处理标准化、信息化。

此外，我县还联合“三通一达”快递企

业建成县级快递物流自动分拣配送中心，县内80%的快递公司入驻，统一收揽、集约货物，在降低快递人工成本、仓储成本、配送车辆中转成本的同时，提高了配送时效。

巫山县“农村物流+客货兼运”服务模式畅通了农产品进城、生产生活物资下乡通道，对巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴提供了有力的支撑。

老鹰村的幸福路



老鹰村的道路畅通了。

了新建的砖房，以前搬离老鹰村的村民也渐渐搬回了村里。

在杨家槽安置点，村民马灼堂正忙前忙后招呼客人。他以前常年在外地务工，路通后返回家乡，办起了农家乐，接待过往的客人和药材商。

“现在，不仅可以照顾家里的老人孩子，还能有几万元的收入，可以说是一举两得。”现在，他一家的小日子过得红红火火。

走在乡村振兴大道上

就在道路即将修通时，村民代光华就到城里考了驾照，并在路通后花了3万元购买了一辆农用车。

“有辆车，自己的中药材运出山就方便了，还能帮村里人拉点东西。”代光华说，现在，他种了10多亩中药材，一年收入五六万元。

“不通路时，有人来收购中药材，价格

本报记者 卢先庆 方丹 文/图

秋高气爽，彩林漫山。

在官阳镇老鹰村，村民代直贵正在路边采挖中药材独活。

“种了10亩独活，可以收入3万多元。”代直贵直起身子，抹了一把头上的汗水，指着旁边的一块地说，“我这里还种的有贝母，要值五六万呢。”

阳光照在他身上，与身后的光伏电板、农舍和远处的彩色山林相映成辉，宛如一幅秋居山林图。

向往老鹰飞出大山

今年61岁的彭显龙是土生土长的老鹰人，老鹰村的点滴变化，他都看在眼里。

“以前，我们这里叫老林村。”在他记忆里，老鹰村位于官阳镇的大山深处，四周都是深山峡谷和原始森林。村民们一抬头，就能看见老鹰在头上盘旋。他们向往像老鹰一样飞出大山，久而久之，就叫成了老鹰村。

当时，该村不通路、不通电、不通信号，一年四季，村民的眼中只有树叶的枯荣和气候的冷暖。

全村222户人家，只有两间砖混房，这两间砖混房的材料全靠骡子和人从山外驮进来。

上世纪八十年代初，744个老鹰人，拥有1350亩祖祖辈辈传承下来的耕地，平均每平方公里不足50亩，主打产业是传统的红苕、包谷、洋芋“三大块”。

“天不亮就出门，天黑尽才回家。”村里不通公路时，村民进出老鹰村，只能步行。背农产品去卖，买点生活物资回来，到场镇，一来一回需要整整一天。

“贫穷”与“落后”仿佛成为了老鹰村世代代村民摆脱不了的命运，更是历届村党支部心病。

路通了 幸福就来了

要脱贫，先修路。

为此，村党支部将修路提上议事日程。

“通往老鹰村的路山高坡陡，地质条件差，施工难度大，大型机械进不来，怎么办？”

“修！就算用钢钎一寸一寸凿出来，我们也修！”

于是，村班子一任接着一任，带领干部群众用铁锤一锤一锤砸、用钢钎一钎一钎凿的原始办法修路。

在上级党委政府的大力支持下，2018年5月1日，老鹰村通往官阳镇的18.8公里公路终于全线修通。

对于饱受大山阻隔的老鹰村村民来说：路通了，幸福就来了。

2018年，村民彭世春利用国家政策补助的4万元，修建了新房——他以前居住的是一间用土坯烤烟房改成的房子，墙上四处开裂，一扇狭窄的矮门就是进出的大门。搬进新房后，他第一次走出大山，看到了村外的世界。

此外，村里还在打杓沟、风庄、杨家槽修建了3个集中居住点，配套解决了水电路等基础设施，将居住在危旧房的村民集中安置下来。

如今，老鹰村已有70余户人家住进

“石上生花”乡村游“火”了

本报讯（记者 王忠虎 鲁作炳文/图）10月20日，秋高气爽，阳光明媚。双龙镇白坪村“石上生花”乡村旅游景点，月季花娇艳开放。周边的网红、县城的摄影者们纷至沓来，在这里赏美景，享受秋日美好时光。

“‘石上生花’现在不仅是白坪的一张名片，也是我们双龙的一张名片。”双龙镇宣传委员罗雯说。据了解，“石上生花”是双龙镇通过招商引资引进返乡能人刘小红，以石林为主题，打造的一个集“吃、住、游、乐、教”于一体的农文旅融合乡村旅游示范点。并经不断的完善，现已建成四园一寨。即百草植物园、康养怡心园、鲁班民宿园、游学研学园、石上美食寨。

整个景点以田园、石林、森林等自然资源为基础，以农耕文化、民俗文化为载体，以石头艺术为灵魂，通过“梳头、洗脸、化妆”三部曲，让荒山荒地呈现四季花开的美

景。所谓的“梳、洗、妆”，指清除杂草泥土为梳，镶嵌砖石艺术为洗，栽种花草树木为妆。再在石坳中，栽植三角梅、月季花等花卉点缀。那盛开的鲜花，宛若从石缝中生长出来的一样。石头与鲜花，刚柔相济，交相辉映。展现出自然美、生态美、艺术美。

随着国庆前夕巫大高速的通车，自县城仅半个多小时即可到达“石上生花”景点，加上巫大路至大昌古镇、小三峡环线路的开通，“石上生花”配合推出“一路生花”主题线路乡村旅游，使“石上生花”更如锦上添花。

“巫大高速9月30日通车后，对我们白坪村的乡村旅游带来很大的方便。下了高速，到我们这‘石上生花’只要2至3分钟时间。所以我们这现在的游客比以前至少多6倍，现在人越来越多。”双龙镇白坪村党支部书记杨祥林说。

路口村：十里花溪成周末打卡新去处

本报讯（记者 余雨芳 通讯员 岑江红 文/图）10月22日，骡坪镇路口村“十里花溪”正式开园亮相，全面向游客开放，巫山又多了一个乡村旅游走进田园郊游观光的好去处。

来到路口村，跟着樱花色的路标，走近十里花溪待客区，一座木桥通往广场，桥下溪水潺潺，小朋友们欢快地抓螃蟹，白鸭潜入水中觅食杂草，一派山、水、田、人自然融合悠然自得景象。

据了解，十里花溪根据地理环境优势，依托九湾河原有生态，两岸种植观赏樱花树，建设樱花餐厅野炊基地、户外歌房、阳

光会客厅，开设农田体验、季节水果采摘、户外K歌等游玩项目。

为了进一步增强游客的体验感、参与感，十里花溪将持续完善基础设施建设，增加供游客采摘的季节水果品种，开发亲子互动、休闲游玩等项目，打造更多观光拍照打卡点，着力将十里花溪建成巫山乡村旅游新去处。

自驾游路线：G42高速楚阳出口下道，往下方向至路口驿站，步行50米。



魅力巫山 首批国家全域旅游示范区

本报讯（记者 王忠虎 陈久玲文/图）10月22日，福田镇水口村大辉果园内，村民有的采果，有的运输，有的装箱……呈现一派忙碌景象。

“我这果园今年是第四年了，在巫山县老农夫社会化服务的支持和帮助下，今年就开始挂果了。”大辉果园负责人吴云辉介绍。

“以往愁种不好，种好了又怕卖不出去。今年初，我与老农夫科技有限公司合作，公司给我提供技术保障，种、管、销一条龙服务，我现在不愁种不好，也不愁不好销了。”吴云辉说。

据了解，吴云辉2019年在水口村流转土地380亩，种植龙回红早熟脐橙。但由于缺乏技术，什么时候该施肥，什么季节该修剪等都不清楚。所以，果树生长也不很景气。

近年来，我县大力发展柑橘、脆李等产业，像吴云辉一样缺乏种植管护技术的不在少数。2021年，巫山县老农夫科技有限公司应运而生。该公司是一家致力于为农业提供全产业链社会化服务的新型业态企业，主营“六大服务”。即技术服务、劳务服务、农资服务、代销服务、生产托管服务、建园服务。

公司有专业的除草除杂、灌溉、施肥、打药、矫正果树、剪枝、采摘队伍，也可现场示范，解决果农们在农忙时节因无人管理、采摘等因缺少劳动力而造成的损失。并和浙江嘉兴、山东烟台等地多个经销商合作，为果农在北广等地区的农贸市场寻找销路，让果农自行销售，有效解决了广大果农的后顾之忧。

吴云辉就是享受到服务而初见效益的果农之一。今年他至少可采摘5万斤鲜果，收入在15万元左右。而且电商还进果园收购。果子采摘下来便可装箱上车，运到全国各地。



电商在果园内装箱。

我县召开传达贯彻党的二十大精神领导干部大会

（上接第一版）做到家喻户晓、深入人心。要在落实上见行见效，紧密联系工作实际，更加注重从全局谋一域，以一域服务全局，把党的二十大作出的各项战略部署转化为巫山的一项项工作抓手、具体行动；紧密联系发展实际，对标党的二十大确定的目标任务，结合贯彻市第六次党代会精神和县第十五次党代会部署要求，坚定不移走生态优先绿色发展之路，努力推动高质量发展、创造高品质生活。

曹邦兴强调，全县上下要把学习贯彻党的二十大精神与抓好当前工作结合起来，坚持以党的二十大精神为引领，扎实做好当前各项工作。坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的工作要求，始终保持“时时放心不下”的责任感，毫不放松抓好疫情防控工作；进一步加强经济运行调度，扎实抓项目稳投资，持续促进消费复苏，千方百计推动经济持续健康发展；牢牢抓住促进农民增收这一关键，着力保障困难群众基本生活，全面巩固提升脱贫质效，扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接；深入开展领导干部接访下访和“包案化积”活动，强化社会治安防控，深入开展安全风险隐患排查化解，坚决维护社会大局稳定；坚持以严的基调强化正风肃纪，深入落实中央八项规定精神，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，持续推动全面从严治党。确保完成全年任务，奋力书写巫山全面建设社会主义现代化新篇章。

县委常委、县委各有关部门、部分人民团体、有关单位主要负责人参加会议。各乡镇（街道）领导班子成员，村（社区）支部书记在分会场参会。

遗失声明

兹有巫山县竹贤小学遗失公章一枚，编号5002379808842，声明作废！

兹有重庆市巫山中学遗失专用存款账户开户许可证，编号Z6678000092201，声明作废！

2022年10月28日

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为，请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。